

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИИ ВЕСТНИК

Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru

Традиции

Знамя по особому эскизу

В станице Мингрельской в казачьей школе № 6 имени Героя Кубани атамана Сергея Осминина состоялась церемония прибивки и освящения знамени.

За достижения казачат в спорте, успехи в учебе, участие в мероприятиях казаки Абинского РКО приняли решение приобрести новое знамя для школы. А старое отправить на постоянное хранение в школьный музей.

На мероприятии присутствовали глава сельского поселения

Игорь Дубровин, атаман Абинского РКО Сергей Бондаренко, настоятель храма Димитрия Солунского протоиерей Александр, наставники, учителя.

Сергей Бондаренко вручил новое знамя, которое приобрели казаки для школьной казачьей республики им. Льва Тиховского. Знамя было заказано в городе Краснодаре по особому эскизу.

Елена ШЕБАЛИНА,
«ККВ».

Анонс

ПЕРВЫЙ В ЭТОМ ГОДУ

Вчера в Краснодаре под председательством атамана Кубанского казачьего войска казачьего генерала Николая Долуды прошел Совет атаманов.

В Совете приняли участие больше 500 атаманов всех уровней, священнослужители и представители силовых структур. Это первый Совет атаманов в текущем году, и вопросов накопилось достаточно. Это и анализ работы казачьих дружин по охране общественного порядка, и проведение памятных мероприятий, и, конечно, подготовка к ежегодному параду, посвященного 24 годовщине реабилитации казачества.

В этом году по традиции парад пройдет на Театральной площади города Краснодара 25 апреля.

Подробности читайте в следующем номере «ККВ».



К 100-летию Ледяного похода

...Снова цепи-мишени, громовое «УРА!»

В станице Некрасовской Усть-Лабинского района состоялась историческая реконструкция боя 1918 года

В самой станице прекрасно сохранилось здание казачьей управы. Сегодня здесь располагаются администрация, аптека и опорный пункт полиции. Именно с правого крыльца этого здания 8 марта 1918 года генерал Лавр Корнилов выступал перед казаками с речью, в которой просил станичников не поддерживать Советскую власть и помогать Добровольческой армии. Рядом с ним стояли генерал Деникин и последний атаман станицы Сбронский.

И вот над зелеными крутыми холмами, недалеко от слияния рек Лабы и Кубани, звучит команда «Приготовиться к бою!». Отряды Добровольческой армии начинают наступление. «Красные» держат оборону. Не смолкают артиллерийские залпы — бой за станицу Некрасовскую в самом разгаре. Все как 97 лет назад, только оба противника знают, кто сегодня победит. Да и погода лучше. Тогда, в марте 1918 года на Кубань обрушилась страшная непогода: дождь, сменявшийся заморозками, вызывал оледенение шинелей. Тот поход Добровольческой армии стали называть Ледяным.

В реконструкции сражения приняли участие около 150 человек — казаки Кубанского войска, члены военно-исторических клубов городов Москвы, Тулы, Ростова-на-Дону под руководством сотрудника Российского военно-исторического общества, кандидата исторических наук Николая Копылова. Этот бой — часть большого мероприятия, приуроченного к 100-летию знаменитого Ледяного похода.

...«Белые» походной колонной начинают наступление от леса к высотам, занятым «красными». Главная задача — взять крутой холм, на котором укрепились красноармейцы. В руках у участников импровизированного сражения винтовки Мосина, установлены пулеметы «Максим». «Красные» открывают огонь из всех видов оружия сигнально-холостыми патронами, свистит пули. Секунды на перезарядку, и снова выстрелы. Дым застилает небо. Кстати, взрывы для имитации выстрелов артиллерийских орудий разработал профессиональный пиротехник,



В руках участников сражения винтовки «Мосина».



Казаки и «белогвардейцы» идут в атаку.

которого организаторы привезли из Москвы.

Все же, преодолев холмы, густо поросшие кустарником, роты «белогвардейцев» вышли наконец на пологий участок и едва ли не вплотную столкнулись с красно-гвардейцами. Кругом режут снаряды. Есть «раненые». Перед глазами всполохи огня и непроглядная дымовая завеса. И вот Добровольческая армия занимает господствующую высоту, подавляя отдельные очаги сопротивления. Вспыхнувшая была стрельба тут же и смолкла, противник отступил. Пленным красноармейцом предлагается перейти в ряды Добровольческой армии. Звучит команда «Бой закончен!», и в небо поднимается

красная ракета. Зрители не могут пошевелиться, настолько они ошеломлены происходящим.

— Я увлекаюсь историей Ледяного похода. Уже давно собираю документы, а также воспоминания родственников участников боев, одного из которых, кстати, недавно нашел в Чили, — рассказал координатор проекта, атаман Вольненского хуторского общества Олег Карпов. — В следующем году планируем провести реконструкцию в одном из адыгейских аулов, в 2017-м — под Архипской, а в 2018-м — под Краснодаром.

А вот Сергей Приходько специально приехал из города Майкопа. По семейному преданию прадед Никадим был участником знаменитого кубанского Ледяного похода.

Он с детства изучает все, что связано с этим сражением. Посмотреть на историческую реконструкцию привез сына Ивана, хотел, чтобы он осознал, насколько хрупок мир и как его нужно беречь.

— Об этом мероприятии узнал случайно, — говорит молодой человек, — на одном из интернет-форумов. Сразу решил, что поеду, и не пожалел. Думаю, что настоящий бой выглядел именно так. Потрясающее впечатление, этого я никогда не забуду.

Среди участников «сражения» было 20 казаков Кубанского войска. Один из них — начальник штаба Лабинского отдела Александр Красовский, «воевал» на стороне «красных».

— Мне хотелось бы быть на

другой стороне, — признается Александр Михайлович, — но по сценарию я за «красных».

По окончании блестящей победы «белых» под командованием «генерала Лавра Корнилова» все участники строем направились к памятнику генерал-майору Михаилу Соломатину — герою великой войны, георгиевскому кавалеру, где почтили память знаменитого кубанского казака троекратным салютом на месте захоронения.

Татьяна ВИННИЧЕНКО,
«ККВ».

Виктория ЛЕВИНА,
«ККВ».

Фото
Александра АГИБАЛОВА.

Новости

Секреты
тактики боя

На территории горы Ахун казаки ХКО «Отечество» и РКО «Хоста» совместно со страйкбольными командами Сочи участвовали в тренировочных занятиях.

Казачков познакомили с основными правилами страйкбола, с игровым снаряжением и «оружием», раскрыли основные секреты ведения тактического боя.

На протяжении нескольких часов тренировки бойцы участвовали в активных штурмах, отбивались от условного врага в круговой обороне, проходили по лесу с разведывательно-поисковой задачей, наткнувшись на многочисленные засады и патрули.

В ходе тренировки среди казаков отличился Павел Панасюк, самый молодой участник как по возрасту, так и по пребыванию в казачьем обществе.

— Эти занятия — часть подготовки к проведению ежегодных военно-полевых сборов округа, — сказал заместитель командира Черноморского казачьего полка, начальник штаба ЧКП Федор Дмитрук.

Двадцать
два года
без войны

Казаки Сухумского особого отдела приняли участие в мероприятиях, посвященных 22-й годовщине освобождения столицы Абхазии Сухума.

Тогда в боях за столицу погибло более 200 бойцов, несколько сотен человек получили тяжелые ранения, 23 — пропали без вести. Эти потери стали самыми крупными в Отечественной войне народа Абхазии. В память о тех трагических событиях в Парке Славы города Сухума состоялась церемония возложения венков и цветов к Мемориалу, где захоронены останки погибших.

В церемонии возложения участвовали руководство страны, президент Рауль Хаджимба, члены правительства, депутаты парламента, военные, казаки Сухумского особого отдела, матери погибших, представители общественности, школьники.

Два плюс
три

В школе № 5 поселка Рассвет Староминского района мальчишек и девочек приняли в казачата.

Сразу три класса, это 62 ученика, дали клятву казачонка. Это важное и волнующее для всех событие состоялось благодаря работе с подрастающим поколением атамана Рассветовского ХКО Ивана Кунды. А также при активном содействии директора школы Евгении Косивченко, классных руководителей 1-го и 8-го классов.

На торжественном мероприятии присутствовал иерей Александр Виноградов, который благословил ребят и пожелал стать достойными детьми кубанской земли.

Всего в этой школе было два казачьих класса, теперь их будет пять. Казаки Рассветовского ХКО и атаман — частые гости у ребят. Все встречи направлены на воспитание детей в духе патриотизма, любви к Отечеству и своему историческому наследию.

«ОРЕХОВАТОЕ» —
лучшее хуторское общество

По итогам городского месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы первое место в номинации «Лучшее хуторское казачье общество» досталось ХКО «Ореховатое»

Награды победителям в органным зале вручали заместитель главы города Краснодара Сергей Васин и председатель городской Думы Вера Галушко.

Номинация «Лучшее хуторское казачье общество» в рамках подведения итогов месячника была объявлена впервые в этом году. За звание победителей боролось 31 хуторское общество Екатеринодарского РКО. Во время месячника казаки общества во главе с атаманом Виктором Леуцким провели 38 мероприятий. Участвовали в митингах, возложению цветов и венков к памятникам, экскурсиях по местам боевой славы, проводили уроки мужества, мастер-классы по владению традиционным казачьим оружием, обучающие семинары по самообороне, военно-спортивные игры.

— Вопросам патриотического воспитания подрастающего поколения в нашем хуторском обществе уделяется большое внимание, и прошедший месячник в очередной раз это показал, — сказал Виктор Леуцкий.

Второе место по итогам досталось ХКО «Красный кут», третье — ХКО «Офицерская казачья сотня».

Виктория ЛЕВИНА,
«ККВ».
Фото автора.



Заместитель главы г. Краснодара Сергей Васин и председатель городской Думы Вера Галушко вручили атаману ХКО «Ореховатое» Виктору Леуцкому заслуженную награду.

Охрана порядка

Действовал согласно
инструкции

Атаман Кавказского отдела Сергей Бикеев наградил Благодарственным письмом казака Евгения Харитонов за предотвращение пожара в школе №1 Кропоткина.

Евгений Харитонов работает в частной охранной организации «Кавказские пластуны». Его обязанность как охранника — следить за порядком в учебном заведении. Как рассказал сам казак, во время дежурства он услышал звуки пожарной сигнализации. Тут же позвонил заместителю директора школы, в службу МЧС, вызвал наряд, а сам бросился в школьную раздевалку, откуда тянуло дымом. Там уже занялся огнем от одной из детских курток. Огнетушителем загасил очаг возгорания, после помог учителям эвакуировать детей из школы.

Сергей Бикеев поблагодарил старшего вахмистра Харитонova за оперативные и грамотные действия при тушении пожара, умелые и четкие действия по эвакуации детей.

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ,
«ККВ».



Старший вахмистр
Евгений Харитонов.

Просто служба такая...

Дружинники Апшеронского районного общества помогли стражам порядка задержать фальшивомонетчиков и обезвредить боевую гранату.

Казаками Игорем Агарковым и Станиславом Литвином совместно с сотрудниками отдела экономической безопасности и противодействия коррупции (ОЭ-БиПК) ОМВД России по Апшеронскому району на маршруте патрулирования была задержана машина.

При обыске автомобиля были найдены фальшивые денежные купюры достоинством 5 тысяч рублей на общую сумму 85 тысяч рублей. Машина была арестована, водитель задержан. В настоящее время возбуждено уголовное дело, проводятся следственные мероприятия.

Во время дежурства к апшеронцам Андрею Гаве и Александру Малюгину подошел мужчина и сообщил, что в его машину кто-то подбросил гранату. Казаки вместе

с сотрудниками полиции быстро оцепили место происшествия до прибытия взрывотехников ОМОНа.

Спецы аккуратно изъяли гранату из машины. Как оказалось, меры безопасности были приняты не зря — в автомобиле находилась боевая граната РГД-33. В настоящее время ведутся следственные мероприятия.

Николай СТАРКОВ,
«ККВ».

Плоды просвещения

Первый
фолиант

В школе станицы Исправной состоялось внеклассное мероприятие, посвященное Дню православной книги.

В нем приняли участие министр по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати КЧР Евгений Кратов, заместитель главы администрации Зеленчукского района Фатима Кагиева, заместитель главы администрации Исправненского сельского поселения Светлана Беланова, заслуженный деятель культуры РФ Владимир Романенко, атаман станицы Исправной Петр Полянский, настоятель храма станицы, иерей Александр Якушев и другие.

Учащимся рассказали о жизни и деяниях первопечатника Ивана Федорова, о его первой русской книге «Апостол», работа над которой велась почти целый год. Это богослужебная книга, включающая в себя Деяния апостолов, семь соборных посланий и 14 посланий апостола Павла.

В ходе праздника самые маленькие ученики школы прочли замечательные стихотворения. К Дню православной книги была также оформлена выставка-зерцание «Мир православной книги».

Руфина КОВАЛЕВА,
«ККВ».

ЛУЧШИЕ АТАМАНЫ ВОЙСКА

Александр Пащенко и его казаки

Три года под его чутким руководством Екатеринодарское районное общество крепнет и силой, и традицией

Предки казачьего полковника Пащенко жили в станице Азовской Северского района. Поэтому, еще находясь на службе в Вооруженных силах РФ, узнав, что на Кубани возрождается самое близкое ему по крови и по духу — казачество, обрадовался. А по возвращении в 1997 году вступил в хуторское общество «Гвардейское» Западного округа. Занимался утверждением уставов, участвовал в мероприятиях, проводимых казачьим обществом. Сразу же начинания краснодарских казаков всячески поддерживала городская администрация. С 2001 года Александр Михайлович — главный специалист управления по делам казачества и военнослужащих администрации города Краснодара.

Екатеринодарское районное общество образовалось в 2009 году, объединив ХКО города. Первым возглавил РКО Владимир Лонской. Спустя год, казаки решили переизбрать атамана и на внеочередном выборном собрании проголосовали за Александра Бурмагина. Но и тот атаманил недолго — в июне 2012 года казаки Екатеринодарского РКО вновь собрались для утверждения очередного кандидата в батьки и выбрали Александра Пащенко. О чем ни разу не пожалели, судя по тому, как процветает районное общество.

Приняв булаву атамана самого многочисленного РКО в Екатеринодарском отделе, Александр Михайлович столкнулся со многими трудностями. И первая из них была связана с тем, что в кратчайшие сроки до наступления августовских военно-полевых сборов необходимо было создать штаб и набрать кадры. Ведь предстоящие сборы потребуют особой концентрации и организованности. С просьбой выделить помещение для размещения штаба Александр Михайлович обратился к главе города Владимиру Евланову. В течение недели было принято решение разместить правление общества, совет стариков и казачью дружину в одном помещении. Для этого администрация города отдала екатеринодарцам историческое здание по улице Пашковской.

— Хорошо, что удалось сколотить команду казаков-единомышленников, — говорит атаман. — Как раз в августе 2012 года губернатор Кубани Александр Ткачев и Законодательное Собрание приняли решение о создании казачьих дружин по охране общественного порядка. Самой многочисленной стала дружина Екатеринодарского РКО. На наши плечи легла, казалось тогда, непосильная ноша: одеть, обути дружинников, обучить и создать для них маршруты патрулирования.

Но в характере Александра Пащенко, как руководителя, есть основополагающая черта — не отступать: взялся за гуж — не говори, что не дюж! Требования к отбору казаков, конечно, были серьезные, не каждый желающий мог вступить в ряды дружинников. В первую очередь обязательно нужно состоять в казачьем обществе, возрастные ограничения — от 18 до 55 лет, опыт армейской службы и отличное здоровье.

С 1 сентября 2012 года уже первые 150 дружинников вышли с сотрудниками полиции на улицы города. С 15 октября еще 100, а уже в мае 2013 года город выделил средства на содержание еще полсотни богатырей. На сегодняшний день 300 казаков-екатерино-



дарцев совместно с сотрудниками полиции несут службу по охране общественного порядка. Из них 62 обеспечивают общественный порядок на авто- и железнодорожном вокзалах, в аэропорту. Для остальных утверждено 40 маршрутов патрулирования.

Будучи дальновидным, предприимчивым атаманом, Александр Пащенко создал аварийно-спасательную бригаду, которые уже не раз оправдали свое предназначение — спасать. Они оперативно сработали в Крымске во время наводнения, ликвидировали последствия стихийного бедствия в Туапсинском и Ейском районах. 25 человек в составе аварийно-спасательной бригады прошли обучение по специальности «спасатель».

Во время проведения зимней Олимпиады в Сочи 2014 года и гонок «Формула-1» из 500 казаков-дружинников Кубанского войска, которые охраняли покой иностранных делегаций и гостей, почти сотня были из Екатеринодарского РКО.

Ежегодно в военно-полевых сборах Екатеринодарского отдела, проходящих на полигоне Южного военного округа в поселке Молькино, принимают участие 250 казаков

РКО. Они обеспечены всем необходимым: матрацы, одеяла, подушки, палатки, полевые кухни и два генератора — не каждый район может похвастаться таким хозяйством.

Дружинники Екатеринодарского общества помогли полицейским раскрыть 24 преступления, задержать 40 человек за нарушение административного законодательства, изъяли 90 килограммов наркотических средств, казаки природоохранной дружины помогли предотвратить более 20 возгораний лесных угодий. 130 казаков вместе с сотрудниками миграционной службы принимают участие в рейдах по выявлению незаконных мигрантов в столице Кубани.

Гордится атаман и тем, что 24 казака Екатеринодарского РКО примут участие в юбилейном параде на Красной площади. Активную работу по несению госслужбы отмечал и глава города Владимир Евланов. Владимир Лазаревич, говорил не раз, что он, как мэр кубанской столицы, ощущает поддержку казачества. В помощь и в качестве поощрения он выделил два автомобиля для обеспечения оперативной

работы дружины. Его заместитель и казак Пашковского станичного общества Сергей Васин всегда вникает в проблемы общества и оказывает всяческую поддержку.

При главе города создан совет по делам казачества на общественном уровне, на котором решаются вопросы, связанные с обеспечением проведения культурно-массовых, военно-патриотических и спортивных мероприятий. Ежедневно Александр Пащенко присутствует на аппаратном совещании главы города, где решаются и проблемные вопросы в том числе.

Одним из главных направлений в работе атамана стало воспитание подрастающего поколения. В Екатеринодарском РКО насчитывается 141 класс казачьей направленности, в которых учится более 3 тысяч учащихся. Сложность в том, что из обыкновенной школьной детворы нужно вырастить настоящих патриотов Родины, казаков, на которых в дальнейшем можно будет опереться. Которые передадут после своим детям знания о культуре и традициях предков. 46 наставников проводят с ребятами занятия по истории, культуре и традициям кубанских казаков. Эффективность воспитательной работы, проводимой наставниками, можно измерять не их количеством, а качеством проводимых мероприятий. За период месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы было проведено более 500 мероприятий с участием детей. И не случайно второй год подряд по итогам месячника второе место среди всех районных обществ войска занимает ЕРКО. А все потому, что кураторы со всей ответственностью подошли к воспитанию своих подопечных. В 25 военно-патриотических и спортивных клубах казачата занимаются армейским рукопашным боем и получают навыки военной подготовки.

На высоком уровне организована у атамана Пащенко работа по военному призыву. В прошлом году на первоначальный воинский учет было поставлено 196 юношей-казаков. Двенадцать из них отобраны в Президентский полк, а по истечении трех месяцев этого года набралось уже 102 казака. Преимуществом работы с казаками-призывниками стало и то, что в призывную комиссию города Краснодара входят 6 атаманов первичных обществ. Александр Михайлович и штаб правления Екатеринодарского РКО держат на контроле каждого призывника. Доброй традицией атамана Пащенко стали поездки в воинские части Майкопа и Новороссийска. Туда батька приезжает проведать своих подопечных и всегда привозит гостинцы.

На протяжении 11 лет Екате-

ринодарское районное общество принимает участие в фестивале казачьей культуры «Екатеринодарский Майдан», который проводится в Рождественском парке Юбилейного микрорайона. Непосредственными участниками праздника стали казачата. Особый колорит кубанского казачества передается через их песни, танцы и красочные костюмы. На фестиваль приезжают делегации из зарубежных стран: Германия, Китай, Италия, Болгария, Армения. Гостей из Германии настолько впечатлила казачья культура, что, возвратившись на родину, в благодарность за теплый прием они прислали Александру Пащенко приглашение в город-побратим кубанской столицы — Карлсруэ на празднование 300-летия со дня его основания.

— Все достижения не обходятся без поддержки совета стариков Екатеринодарского РКО, председателем которого является Александр Борщев, — продолжает атаман. — Старики хранят и приумножают традиции предков, с радостью делятся своей мудростью и жизненным опытом. Колоссальную работу проводят по патриотическому воспитанию учащихся классов. Низкий им поклон за их поддержку.

Семья казачьего полковника Пащенко уже свыклась с тем, что глава семьи редко бывает дома. Жена Александра Михайловича Анна Алексеевна — казачка станицы Григорьевской — всегда встречает мужа вкусными пирогами. Спустя 43 года совместной жизни, она уж точно знает, чем угодить мужу. К такому ритму Анна Алексеевна привыкла: ее отец — потомственный казак, долгое время был председателем совета стариков станицы Григорьевской. В семье Пащенко на казачек, что называется, везет. Две дочки-красавицы, одна — филолог, другая — юрист. Две внучки, младшая учится в школе, старшая — в институте. Словом, Александр Пащенко состоялся в жизни и как атаман, и как любящий муж, и как заботливый отец и дедушка. Вот только дедушкой в свои 63 Александр Михайлович себя не чувствует:

— Казачьи гены меня молодят и подбадривают дух, — говорит о себе атаман. — Лучшие свои годы я посвятил казачеству и ничуть не жалею. Я рад, что у нас — сплоченная команда. Ради этого хочется жить, хочется горы свернуть и еще многое успеть!

Александра ЩЕРБАКОВА,
«ККВ».

Фото Михаила НАЙДЕНКО.

Состязания

Семнадцать мгновений спортивной весны

В поселке Комсомолец прошли соревнования молодых казачек из восьми районов, территориально входящих в Ейский отдел.



В дартсе девчонки попали в «яблочко».

Вкусно накормить семью и метко стрелять должна уметь каждая казачка. Поэтому, начиная с марта 2007 года, в Ейском отделе, в единственном во всем Кубанском войске, проводится женский турнир — дважды в год: весной и осенью. Этой весной казачки сошлись в борьбе за победу в семнадцатый раз.

Участницы соревнований — ученицы казачьих классов и воспитанницы военно-патриотических объединений, поэтому в программу вошли такие соревнования, как разборка-сборка автомата, стрельба из пневматической винтовки, дартс и традиционная казачья игра «Городок». Помимо спортивных соревнований, девчата должны были справиться с домашним заданием — стенгазетой «Я помню! Я горжусь!»,

посвященной 70-летию Великой Победы.

Приветствовал девочек заместитель главы Ейского района Николай Ковалев, атаман Ейского отдела Василий Бережной и другие.

Борьба в спортивном зале разгорелась нешуточная. В некоторых соревнованиях явными фаворитами были девочки из Щербиновского РКО, а вот лучшая стенгазета получилась у казачек из Крыловского РКО.

В итоге первое место и переходящий кубок Ейского отдела завоевала команда Щербиновского РКО.

— Наша команда очень долго шла к долгожданной победе, — улыбается капитан команды Юлия Марченко, — мы впервые заняли первое место. Девчонки из станицы Павловской стали вторыми, а третью ступень пьедестала заняли Староминские казачки. РКО. Все команды получили грамоты за отдельные виды состязаний. Кубки и грамоты юным победительницам вручил Василий Бережной. Администрация Ейского района приготовила подарки участницам — торты и сладкую воду.

Елена ПУСТОВАЯ,
«ККВ».
Фото автора.

Урок мужества

Как мы в Крыму побывали

В Кропоткинском казачьем кадетском корпусе им. Г. Трошева прошел урок мужества, посвященный годовщине принятия Крыма и Севастополя в состав РФ.

В актовом зале собрались все 200 воспитанников корпуса, преподавательский состав, воспитатели казачьих сотен. Среди приглашенных гостей присутствовали атаман Кавказского отдела Сергей Бикеев и его заместитель Валерий Дондуков.

Войсковой старшина Бикеев руководил отрядом добровольцев отдела во время «крымского похода» в феврале-марте 2014 года. Сергей Петрович рассказал о том, как 166 казаков из районных обществ отдела по зову сердца отправились в Крым на помощь братьям-славянам.

— Местами патрулирования наших казаков были определены стратегические пункты Севастополя — морской порт, железнодорожный и автовокзалы, склады ГСМ, — рассказал атаман отдела. — А 18 человек Кавказского РКО были отправлены на границу Крыма с Украиной, на так называемый Турецкий Вал, или Перекоп. Там необходимо было разбить палаточный лагерь вокруг блокпоста.

Также Кавказскому отделу было доверено стать головным штабом в организации охраны на территории Верховной Рады Украины и ГТРК Крыма. Вплоть до 16 марта казаки несли дежурство в особом режиме — сменялись через 12 часов, а бывало выходили и в три смены, через каждые восемь часов. Начиная с 12 марта охрану усилили — были задействованы 75 — 80 человек в смену, а также привлечены вооруженные милиционеры и отряды самообороны.

— Особо волнующим было подведение итогов референдума, — вспоминал атаман Бикеев. — Народ после голосования не расходился, сотни людей заполнили площадь перед зданием Верховной Рады и Совета министров Республики Крым. С флагами триколор в руках люди скандировали «Россия!». А когда были оглашены результаты, ликование не было границ! Мы тоже были счастливы, ведь в этой победе была частичка и нашей души.

Затем для казачат организовали просмотр видефильма «Крым. Путь домой».

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ,
«ККВ».

В руках — автомат

Семнадцатилетний казак из крымской школы № 9 Максим Решедренко умеет разобрать-собрать автомат почти за 15 секунд.

На состязаниях игры «Кубанский край — земля казачья», в которых приняли участие около 100 казачат Крымского района, Максим устроил показательное выступление — за 15,9 секунды он разобрал и собрал автомат, чем заслужил восторженную зависть мальчишек и восхищение девчонок — болельщиков соревнований.

Денискина победа

На международном турнире по современным боевым искусствам «Тихий Дон» казачок Ейского кадетского корпуса Денис Красноштан завоевал золотую медаль и кубок.

Соревнования проходили в городе Ростове-на-Дону. Впервые в своей спортивной карьере Денис стал победителем столь высокого ранга. В этих соревнованиях принимали участие более 300 юношей из 20 городов России. Также на Дон приехали молодые бойцы из Турции, Ирана.

Готовы к встрече с любым противником

Семь наград завоевали спортсмены клуба «Богатырь» Динского районного общества на юношеском турнире по самбо памяти Василия Ощепкова.

В схватке на татами в спортивном зале школы № 58 Москвы, сошлись около двухсот борцов со всей России. Динчанам выпала большая честь — они единственные, кто представлял Кубань на всероссийском соревновании. Большая заслуга в подготовке самбистов тренера спортивного клуба «Богатырь» — потомственного казака хуторского общества Новотитаровское Анатолия Дьятленко.

— Этот вид спорта очень популярен среди казачьей молодежи, — говорит тренер, — и это правильно, он не только помогает им постоять за себя, но и пригодится для службы в дружине по охране общественного порядка.

В результате упорной борьбы кубанские самбисты заняли все призовые места, каждый в своих весовых категориях. Сумели, что называется, перевести соперника в «партер». Сейчас казачата



Казачата спортивного клуба «Богатырь» после победы.

готовятся к соревнованиям Южного федерального округа, которые пройдут в городе Армавире. А в начале мая спортсмены покажут казачью удаль на от-

крытом Всероссийском первенстве боевых искусств в городе Санкт-Петербурге.

Виктория ЛЕВИНА,
«ККВ».

Слова прощания

Он мечтал дожить до Победы

Казак Баталпашинского отдела с прискорбием сообщают, что на 89-ом году жизни скончался ветеран Великой Отечественной войны, член отделского совета стариков

ШИНКАРЕВ Михаил Миронович.

Войну казак Шинкарев встретил в Белоруссии 14-летним мальчишкой. Одним из первых вступил в партизанский отряд, где был связистом. А после служил в пехотном полку 46-й армии.

За боевые заслуги и добросовестное выполнение поставленных заданий Михаил Миронович награжден 32 медалями. Среди них орден Отечественной войны, медали «За Отвагу» и «За победу над Германией».

Каждый год в сентябре ветеран войны Михаил Шинкарев отправлялся в Белоруссию, где встречался со своими однополчанами. В 2013 году на встречу приехали только трое. А в 2014 году сам Михаил Шинкарев уже по состоянию здоровья не смог поехать.

Пока позволяли силы, Михаил Миронович принимал активное участие в общественной жизни республиканской столицы — города Черкесска, состоял в совете стариков Баталпашинского отдела, был членом совета ветеранов МВД и городского совета, наставником Центра военно-

патриотического воспитания молодежи и поискового отряда «Подвиг».

Каждый вторник на посту № 1 Черкесска одетый в парадную форму ветеран Великой Отечественной войны, полковник милиции Михаил Шинкарев проводил патриотический развод для своих подопечных, участников «Вахты Памяти». Он мечтал дожить до 70-летия Великой Победы.

Казак и атаманы Баталпашинского отдела выражают искреннее соболезнование родным и близким Михаила Мироновича.